
◇調査テーマ

◇調査目的

◇調査実施期間

◇調査実施方法

◇調査回答数

◇性別
【単位】人数：人、割合：%

◇年齢
【単位】人数：人、割合：%

100

７０歳以上 21

人数 割合

５０～５９歳 13 18.3

６０～６９歳 11 15.5

１８～１９歳 3 4.2

２０～２９歳 4 5.6

３０～３９歳 12.7

４０～４９歳 10 14.1
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河川空間のオープン化について

市では、大和川河川敷の広い利活用を可能とし、にぎわいを創出するため、河川空間のオープン化に向けた取組
を行っています。その実現に向け、市民の皆さまのニーズや今後の大和川河川敷の活用についてお伺いするもの
です。

※河川のオープン化とは、キッチンカーや川辺を使ったアクティビティを民間事業者が営業活動できるようにな
り、にぎわいの創出や魅力あるまちづくりに寄与し、より一層地域のニーズに対応した河川敷地の多様な利用を
目的としています。

　令和５年２月２０日から令和５年３月６日まで

　調査人数：市政モニター　100人
　調査方法：書面・インターネットを利用した調査

　71件（回収率　71％）

人数 割合

合計 71 100

男性 32 45.1

女性 39 54.9

29.6

合計 71

調査概要

回答者について

男性

45.1%

女性

54.9%

性別

１８～１９歳

4.2%

２０～２９歳

5.6%

３０～３９歳

12.7%

４０～４９歳

14.1%
５０～５９歳

18.3%

６０～６９歳

15.5%

７０歳以上

29.6%

年齢

1



無回答

無回答

3
柏原市公式SNS（Facebook、Twitter、LINEな
ど）

3 6.4

4 イベント主催者のチラシ 9 19.1

5 イベント主催者のウェブサイト・SNS 1 2.1

6 家族、友人、知人から聞いた 5 10.6

7 その他 3 6.4

47合計

38.0

0.0

2

25

合計 71

件数 割合（％）

1 広報かしわら

問３

0

0

ない

選択肢 件数

53

柏原市ウェブサイト 1 2.1

選択肢

割合（％）

2

問１

22 31.0

2 知らない 44 62.0

市役所庁舎前の大和川河川敷を利用したことがありますか。

合計

0.0

1 ある 49 69.0

無回答

問２で「知っている」を選んだ方にお伺いします。
どのような手段で知りましたか。（複数回答可）

選択肢

問２
市役所庁舎前の大和川河川敷において、市の施策として河川空間の
オープン化を進めていることを知っていますか。

71

0.0

「7　その他」の意見

・市役所やリビエホールに行ったときに見かけた　・以前も参加した

0

件数 割合（％）

1 知っている 27

2



無回答

8 知っているものはない 34 37.4

2

合計

3
柏原市公式SNS（Facebook、Twitter、LINEな
ど）

4

問４のイベントについて、どのような手段で知りましたか。
（複数回答可）

1

問５

1 0.9

脳を鍛えるウォーキング教室（令和３年１１月開
催）

トヨタソーシャルフェス（令和３年１１月開催）

1 SDGsキャンプ（令和３年９月開催）

合計 106

無回答 1

4

1

1.1

4.4

選択肢 件数 割合（％）

かしわらピクニック春（令和４年４月実施）

選択肢

2

0.9

5 ロハスパーク大阪柏原（令和４年５月開催） 27 25.5

6 ロハスパーク大阪柏原（令和４年９月開催）

件数 割合（％）

8

4 イベント主催者のチラシ 9 9.9

5 イベント主催者のウェブサイト・SNS 0

91

2.2

0.0

6 家族、友人、知人から聞いた 8 8.8

7 その他 6 6.6

柏原市ウェブサイト

29.7271 広報かしわら

「7　その他」の意見

・学校で配られる案内　・市役所前を通った時に気がついた
・議員さんのＳＮＳ　・当日偶然河川敷を通りかかった

問４
市役所庁舎前の大和川河川敷において、河川空間のオープン化に向け
た実証実験として実施されたイベントについて、知っているものはあ
りますか。（複数回答可）

5.7

知っているものはない 35 33.0

3 2.8

28 26.4

7
KASHIWARA MUSIC CAMP（令和４年１２月
開催）

4 3.8

0.9

3

6

2

3



4 配偶者 6 30.0

2

0.0

6 ロハスパーク大阪柏原（令和４年９月開催） 10

5 ロハスパーク大阪柏原（令和４年５月開催） 9

無回答

割合（％）

73.1

12.8

2

5 友人、知人 1 5.0

6 一人で参加した

3

3 脳を鍛えるウォーキング教室（令和３年１１月開催） 0

11.5

問7～問10は、問4のイベントに参加した方へお伺いします。

1 5.0

7 その他 0 0.0

10.0

8

2

SDGsキャンプ（令和３年９月開催）

参加していない 57

1

7 KASHIWARA MUSIC CAMP（令和４年１２月開催） 0

2

問６
問４のイベントについて、参加したものを教えてください。
（複数回答可）

選択肢 件数

2.6

1 5.0

選択肢

1 親

件数 割合（％）

0 0.0

合計 78

子ども 7 35.0

2 トヨタソーシャルフェス（令和３年１１月開催） 0 0.0

0.0

かしわらピクニック春（令和４年４月実施） 0 0.0

問７ 一緒に参加された方を教えてください。（複数回答可）

4

10.0

無回答

孫

合計 20

4



選択肢

3 会場の雰囲気が良かった 5 26.3

4 駐車場・駐輪場が無料 3 15.8

5 その他 0 0.0

3

6 タクシー 0 0.0

3 やや不満 1 7.1

4 とても不満 0 0.0

無回答 2 14.3

無回答

26.3

件数

問９の答えを選んだ理由を教えてください。（複数回答可）

2 普段できない体験ができた 3 15.8

15.8

［Ａ］とても満足・やや満足を選んだ方

交通手段は何で来られましたか。

50.0

1 とても満足

無回答 2 12.5

4 28.6

2 やや満足 7

4 バイク 0

内容が充実していた 5

3

選択肢 件数 割合（％）

5

合計 16

問９ イベントについて満足度を教えてください。

選択肢 件数 割合（％）

割合（％）

合計 14

合計 19

車 5 31.3

問１０

1

31.3

2

1 徒歩

自転車 4 25.0

問８

0.0

5 電車 0 0.0

5



「8　その他」の意見

・コロナの期間は人が集まる所をさけていた　・コロナ感染症が怖かったから
・平日ではないので、市のバスが運行していないから　・知り合いに会うのが面倒　・自宅から遠い
・交通が不便　・人混みで満足に楽しめそうにないと思ったから

合計 81

5 時間の都合が合わないから 16 19.8

6 興味のある内容ではなかったから 9 11.1

7 イベントがあることを知らなかったから 27 33.3

4 水質やゴミなどが気になるから 1 1.2

8 その他 10 12.3

無回答 7 8.6

1 面倒だから 4 4.9

2 トイレが少なそうだから 3 3.7

3 日かげがないから 4 4.9

問4のイベントに参加されなかった方へお伺いします。

選択肢 件数 割合（％）

5 その他 0 0.0

無回答 0 0.0

合計 2

参加されなかった理由を教えてください。（複数回答可）

0 0.0

3 日かげがない 1 50.0

4 会場の雰囲気が悪かった 0 0.0

2 トイレが少ない

選択肢 件数 割合（％）

1 駐車場・駐輪場が足りない 1 50.0

［Ｂ］やや不満・とても不満を選んだ方

問１１

6



9 コンサート 19 10.6

12 特にない 9 5.0

10 体操教室やヨガ等の運動教室 14 7.8

11 その他 1 0.6

合計 179

7 フリーマーケットなどのイベント 27 15.1

8 スポーツイベントやダンスイベント 10 5.6

6 3.4

3.9

無回答

5 ドッグラン 8 4.5

2 キャンプ場

ワーキングスペース 7

4 カフェやキッチンカー等 29 16.2

15.6

8 4.5

割合（％）

1 バーベキュースペース 28

選択肢

問１２
河川空間のオープン化によって利用が可能になった場合、利用（参
加）したいものはありますか。（複数回答可）

「11　その他」の意見

6
水面を使うアクティビティ（カヌー、サップな
ど）

13 7.3

3

件数

・スポーツ興行

7



選択肢

11 特にない 4 1.6

「10　その他」の意見

・市のバスの運行　・花火大会　・ハンモックなど外で日光浴できるようなもの

5 手洗い場 30 12.3

6 スロープ 12 4.9

7 遊具やアスレチック 20 8.2

8 駐車場・駐輪場 27 11.1

10

問１４
その他、河川空間のオープン化に関してご意見、ご要望がありました
らご自由に記入してください。

問１３
市役所庁舎前の大和川河川敷で充実すると良いものはありますか。
（複数回答可）

選択肢 件数 割合（％）

1 休憩用のベンチやテーブル 39

無回答

3

2.0

合計 244

16.0

2 トイレ 47 19.3

その他 4 1.6

日よけ 37 15.2

4 照明 5 2.0

9 護岸の整備 14 5.7

件数 割合（％）

1 記入あり 28 39.4

2 記入なし 43 60.6

合計 71

5

8



ご意見、ご提案等

・河川側に防護柵を設置してほしい。子供等遊んでいても、近くに行けば危ない。今以上に河川を利用する
のであれば、根本的な整備が必要。現状では身近に感じず近寄りにくい。小さな子供、おじいちゃん、おば
あちゃんが気軽に利用できる空間にしてほしいです。
・小さい時はボールなどを持ってよく行ったが、大きくなってからは全然行っていない。魚つりとかなら中
学生も行くかも・・・と思います。
・市役所前をウォーキングするのは身体に良いと思うのですが、人通りが少ない時は1人で歩いていると少
し恐いです。心配で、子供にも行かないように言ってしまいます。恐い世の中で何があるかわからないので
難しいかもしれませんが、安全な場所というイメージが一番大切だと思います。
・問13の①（休憩用のベンチやテーブル）、②（トイレ）、⑧（駐車場・駐輪場）を特に重視していただ
きたい。
・スケートボードなどが出来る練習場や子供が遊べる遊具などの充実に力を入れて、天気のいい日など子供
を連れてピクニック気分で出かけられたらいいと思います。
・ドッグランがほしい。
・春と秋に花や苗の展示販売会をしてほしい。
・PRや情報を多く提供してほしい。広く多数の意見をよく聞いてもらいたい。
・知っていれば参加したい。まだまだ広報が足りないのではないか。魅力のあるイベントを開催してほし
い！
・柏原市外でも来られるような魅力あるイベントを行ってもらいたい。「かしわら」って奈良？ってよく言
われます。知名度アップしてほしいです。よく大阪城とかで行われている世界ビール博覧会、ラーメン、ス
イーツなど有名店の出店とか、河川は駅に近いので便利と思われます。
・色んなイベントがあるのはわかりますが、広報だけでは分かりにくい人、読まない人がたくさんおられま
す。もっと何らかの形でお年寄りでも分かるよう、回覧を回すなどしてほしい。
・送迎バスを出してほしい。事前予約制（年齢制限とかも）もイベントによっては希望します。
・犬の散歩のマナーが悪い人がいるようで、フンがあるので気分良く遊べませんでした。もう少しマナーに
ついても呼びかけてもらえるとありがたいです。子供と安心して遊びたいです。
・高齢者が多いので、河川敷の階段に手すりを作ってほしい。全部は大変なので、何カ所かに。
・柏原市は公園が少ないので、子供が安心して遊べる遊具やアスレチックが設備されれば良いと思う。子育
てしやすい街ではありません。
・これまでのイベントも駐車場が満車になり参加出来なかった事があった。高齢者のため車での参加しかで
きないので、駐車場の充実をお願いしたい。
・河川敷利用は洪水の時、堤防が崩れる恐れ有り、利用を止めるべき。
・バーベキュー施設（材料の販売等）の充実。もっと子供や若者に利用してもらいたい。
・ボール遊びやバットの素振りをする人の為のゾーンを設ける。
・照明の取りつけに関しては反対である。市役所や交番が近くにあるとは言え、溜まり場になる可能性があ
る。夜のイベントの際は、仮設照明を用いた方が良いと考える。河川空間の設備は、昼間の利用に重点を置
いた拡充をして欲しい。
・小さな子供が水難事故に遭わないように、フェンスを設ける等護岸整備は必須であると思う。
・芝の空間を作るだけで無く、目的に沿った区別を設ける。球技・バーベキュー広場・子供広場・河川を利
用するスポーツ区域etc。
・市役所駐車場から国道を渡る利便性を検討する。対岸の藤井寺市との連携。石川河川敷含めた総合開発。
総合公園化した核の施設を柏原市役所含めた地域に計画。柏羽藤共同での大型連携プロジェクトとして、特
に健康とスポーツをテーマに文教区域開発を進める。
・河川敷の上流の場所で良いので、これから10年20年先高齢者が増えますので、河川の一部に植木ありベ
ンチあり、そこで皆様と会話ができると最高に思います。
・民間とのコラボイベント等による事故等も、より多様化していくものと思われる。
・水質の向上、水エネルギーの再利用など、市民が自然科学などの理系分野に興味を持つきっかけづくりに
も取り組んでほしい。郷土愛や将来の人材づくりをより意識してやってほしい。
・近鉄国分～JR高井田の間の河川敷の公園でも開催してもらえると嬉しいです。
・犬の散歩に利用させてもらってます。ゴミが多いのが気になります。イベント開催前にゴミ掃除など参加
者に募るイベントなどあってもいいかと思います。
・子ども世代（＋家族）に優しい市、入市したくなる市になるべきでは。市民数を増加する取組を重視し、
老化する市を活性化することを求める。
・どんな年齢層にも、楽しめるものがあればよいと思います。
・オープン化により、マナーの悪い人が居座ったりしないか不安がある。
・小さな子供連れや高齢者でも気軽に行けるように整備して欲しい。すべての人に健康と福祉の充実を。目
的を明確に政策して、利用する側にはルールとマナーをキチンと周知出来るように、運営管理が必要だと思
います。
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